

**MURCIA**  
Edición, Administración  
y Talleres  
JARA CARRILLO, 1  
6 ejemplares, 2,75 pts.

# El Liberal

**MURCIA**  
SUSCRIPCIONES:  
Murcia, un mes 2,50  
Pcias., trimestre 7,50  
Número suelto, 15 céntimos

## Las tropas leales de Euzkadi completan la ocupación del macizo de Lemona, rechazando fuertes contraataques rebeldes

### En los combates aéreos de ayer sobre el Guadarrama nuestra Aviación derribó dos aviones "Fiat"

#### BOLETINES DE GUERRA

### El enemigo es rechazado al atacar nuestra posición del Cerro de San Benito

#### Ministerio de Defensa Nacional Ejército de tierra

(Parte oficial facilitado a las veintidós horas de ayer.)  
CENTRO.—En la madrugada de hoy el enemigo inició un ataque sobre la posición del Cerro de San Benito, del frente de la Sierra, siendo rechazado por las tropas leales.  
En los demás frentes, sin novedad digna de mención.  
La criminal artillería facciosa disparó hoy sobre la población de Madrid, sin objetivo militar alguno, ocasionando daños y víctimas.  
En los demás sectores de este ejército, sin novedad.  
Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.  
NORTE.—Vizcaya.—Se ha completado por nuestras fuerzas la ocupación del macizo de Lemona, rechazándose fuertes contraataques del enemigo, al cual se le hicieron varios prisioneros, capturándose tres ametralladoras y muchos fusiles y municiones.  
En los demás sectores de este ejército, sin novedad.  
Allegaron a nuestras filas un cabo y cinco soldados con armamento, evadidos del campo faccioso.  
En Santander y Asturias, tiroteos y cañoneos, sin bajas en nuestras filas.  
En los demás frentes, sin novedad.—Febus.

#### Aviación

LEONA CENTRO.—Durante el día de hoy se han prestado seis servicios de protección a las tropas que operan en la Sierra por el Cerro de Navacerrada.  
Con ocasión de estos servicios prestados, a las siete y quince se libró un combate con la aviación enemiga, siendo derribado un avión "Fiat".  
Tres cuartos de hora después, en un nuevo combate, fué abatido otro aparato faccioso, también "Fiat".  
En el resto, sin novedad.—Febus.

#### Servicio de costas

Los tripulantes de un hidro, que protegía la navegación de un depósito sin cargamento por la costa catalana, notifican que el día de San Feliu de Guixols fué atacado dicho buque por un submarino de nacionalidad desconocida, que le lanzó un torpedo, produciéndole averías, pero no ocasionando víctimas.—Febus.

#### EN LAS AGRESIONES A LOS BARCOS GUBERNAMENTALES

### Un submarino torpedea al buque tanque "Campero"

BARCELONA, 4.—Esta mañana, a las once, cuando navegaba cerca de Palamós, un buque petrolero español fué torpedeado por un submarino extranjero.  
A pesar de las averías, pudo llegar al puerto de Palamós.  
Se dice que lleva algunos tripulantes heridos.—Febus.

GERONA, 4.—Esta tarde ha sido facilitada por la Comandancia de Marina la siguiente nota:  
"A las doce y media de hoy, cuando se encontraba a una milla de la costa, entre Guixols y Palamós, ha sido torpedeado por un submarino, que desde hace varios días está merodeando por estas costas, el buque tanque "Campero", que procedía de Barcelona en misión de abastecimiento.  
Se le lanzaron tres torpedos, y fué alcanzado sólo por uno, que atravesó la caja de popa, el depósito número 5 y el mamparo que separa el cuarto de popa.  
La agresión no causó desgracias personales. Los daños materiales son considerables.  
El buque ha podido llegar a Palamós.  
La agresión fué repelida por un "bot", dos hidros y la artillería de cubierta.—Febus.

## SE CONTINUA AVANZANDO POR LA CARRETERA DE LA GRANJA A SEGOVIA

#### IMPRESION DE LA MAÑANA DE AYER

MADRID, 4.—La artillería facciosa ha vuelto a disparar sus cañones sobre el casco de la población civil. El bombardeo de hoy ha sido duro y ha causado varias víctimas.  
En Carabanchel nuestras fuerzas han fortificado el grupo de casas que arrebatamos ayer al enemigo.  
En los sectores cercanos a Madrid no se ha registrado movimiento de fuerzas.  
La actividad continúa concentrada en la Sierra. Esta mañana, en la parte del Alto del León, sector de Tablada, hemos mejorado nuestras posiciones. Los facciosos intentaron un ataque a las posiciones del Espinar, que hace días les conquistamos; pero fueron rechazados.  
En Navacerrada nuestra artillería ha lanzado sus fuegos sobre las posiciones enemigas de Segovia, alrededores de Balsain y Revenga y las vías de comunicaciones entre ellas.  
Por Balsain los fascistas continúan replegándose ante la inutilidad de su defensa.  
En La Granja continúa estacionaria la situación.  
El avance leal sigue por la carretera que une a La Granja con Segovia. El enemigo intentó parapetarse en los montículos de la finca "Quitapesares"; pero fué desalojado de los mismos y tuvo que retirarse.  
Las dos avitaciones, leal y facciosa, han actuado intensamente en este sector.  
El general Miaja recorrió los frentes de la Sierra.—Febus.

En los sectores cercanos a Madrid no se ha registrado movimiento de fuerzas.  
La actividad continúa concentrada en la Sierra. Esta mañana, en la parte del Alto del León, sector de Tablada, hemos mejorado nuestras posiciones. Los facciosos intentaron un ataque a las posiciones del Espinar, que hace días les conquistamos; pero fueron rechazados.  
En Navacerrada nuestra artillería ha lanzado sus fuegos sobre las posiciones enemigas de Segovia, alrededores de Balsain y Revenga y las vías de comunicaciones entre ellas.  
Por Balsain los fascistas continúan replegándose ante la inutilidad de su defensa.  
En La Granja continúa estacionaria la situación.  
El avance leal sigue por la carretera que une a La Granja con Segovia. El enemigo intentó parapetarse en los montículos de la finca "Quitapesares"; pero fué desalojado de los mismos y tuvo que retirarse.  
Las dos avitaciones, leal y facciosa, han actuado intensamente en este sector.  
El general Miaja recorrió los frentes de la Sierra.—Febus.

#### DISCREPANCIA DEL GENERAL CARDENAL

MADRID, 4.—En ausencia del general Miaja, recibió a los periodistas el general Cardenal.  
Les dijo que la situación era francamente excelente.—Febus.

#### MANIFESTACIONES DEL CAUDILLO DE LA DEFENSA DE MADRID

MADRID, 4.—A las nueve y diez de la noche recibió a los periodistas el general Miaja, diciéndoles que no había noticias de algunos frentes cercanos a la capital.  
Cuando el general se despedía de los informadores recibió la noticia de haber sido derribados por nuestros valientes aviadores dos aparatos enemigos, manifestando entonces que no tenía noticias

concretas del lugar del hecho, aunque se trataba de un frente de Madrid.

Después de la entrevista con los informadores, el general Miaja fué visitado por el capitán de Ingenieros don José Martínez Tomás, que le entregó una maqueta de una tronera portátil, que se está utilizando con gran éxito en algunas trincheras del frente madrileño.

El general Miaja se hizo cargo de la maqueta y felicitó al inventor, por haber puesto al servicio de la causa republicana un aparato de gran utilidad.—Febus.

#### RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 4.—Continúan las actividades en los diversos sectores de la sierra del Guadarrama, por iniciativa del Ejército popular.

En el Alto del León, nuestras fuerzas realizaron incursiones de exploración sobre terreno enemigo, pudiendo comprobar que los facciosos han recibido bastantes refuerzos.

En los sectores de Balsain y alrededores del palacio de La Granja, las tropas leales siguen presionando sobre el enemigo, que a pesar de los refuerzos recibidos se encuentra seriamente quebrantado y no da señales de vida.

Han sido fortificadas notablemente las posiciones conquistadas en los últimos días en la carretera de La Granja a Segovia, donde los facciosos han tratado en vano de recuperarla.  
La posición de San Benito,

cercana a Cabezagrande ha sido atacada violentamente por los rebeldes, apoyados en tanques y precediendo la operación de una preparación artillería muy violenta. Nuestras fuerzas aguantaron impávidas la avalancha y rechazaron el ataque, para poco después emprender un brioso contraataque que obligó a los rebeldes a emprender una precipitada fuga monte abajo.

Nuestra artillería cañoneó con eficacia las posiciones de El Espinar, San Rafael, Alto del León, alrededores de Balsain, palacio de La Granja y carretera de ésta a Segovia, así como las posiciones rebeldes de Segovia.

La aviación leal realizó un intenso bombardeo por dos escuadrillas de diez aviones cada una, durante ocho veces, las posiciones rebeldes de la Sierra, y hubo de entablar combate con los cazas facciosos, que de primera intención trataron de darse a la fuga. En la carretera de La Granja a Segovia fué derribado un avión "Fiat", y otro fué derribado en las inmediaciones de Revenga.

En los demás sectores del frente Centro, tranquilidad, excepto en el Jarama, donde se observó movimiento. Nuestras baterías cañonearon durante seis horas las posiciones facciosas, y las fuerzas republicanas han realizado incursiones a lo largo de varios kilómetros, castigando a las escasas patrullas enemigas que encontraban.—Febus.

#### FRENTE DEL SUR

### En un servicio de descubierta nuestros fuertes de caballería hacen prisionero a un falangista

ANDUJAR, 4.—Siguen los cañones facciosos bombardeando intensamente Arjona, cuya población civil ha sido evacuada.  
Al realizar una descubierta esta mañana nuestra caballería, hicieron prisionero a un soldado falangista, individuo de extraordinaria cultura, que, hábilmente, intentó hacerse pasar como un evadido del campo rebelde.  
Se concede gran importancia a las declaraciones prestadas por este prisionero.  
De Fuentesovejuna se escaparon tres rebeldes; que, con su correspondiente armamento, llegaron a nuestras filas.  
Por lo demás, existe la más absoluta tranquilidad en estos sectores.—Febus.

#### VISADO POR LA COMANDANCIA

# Información local y regional

## LA SESION MUNICIPAL

### El Ayuntamiento expresa su adhesión al Gobierno por la energía con que defiende la dignidad de la República

### Se solicita la militarización del Cuerpo de bomberos.

#### Un debate sobre Abastos.--Otros asuntos

Bajo la presidencia del alcalde, y con asistencia de once concejales, celebró ayer sesión el Ayuntamiento.

Después de aprobada el acta de la anterior y conocer la Corporación cuanto insertan "Boletines" y "Gacetas" que al Municipio afectan, se entra en el orden del día.

Se da lectura a una carta del general Miaja agradeciendo a la Corporación que se haya puesto su nombre al paseo del Malecón.

Las Juventudes Sindicalistas solicitan el Salón de Contrataciones para celebrar un baile el día 13. (Acordado.)

La Comisión de Hacienda informa favorablemente las cuentas y pagos de la semana y un expediente.

Por el concejal Martínez López de Molina, se presenta una moción para que se solicite del ministerio de Defensa que se militarice el Cuerpo de Bomberos mientras duren las actuales circunstancias de guerra, y que sea aumentada la plantilla hasta 125 hombres, pidiendo al ministerio que dote del material moderno y suficiente para poder hacer frente a cualquier contingencia.

Martínez L. de Molina defiende la moción, y el Ayuntamiento la aprueba.

Se da lectura a un escrito sobre las condiciones entre el Municipio y el ramo de Construcción (C. N. T.-U. G. T.) para realizar obras.

Se da lectura a la siguiente moción del alcalde:

"Ante el bárbaro bombardeo de la ciudad de Almería, criminal represalia del nazismo, y el hundimiento del "Ciudad de Barcelona" por un submarino al servicio del fascismo italiano, hechos que denuncian la decisión del imperialismo fascista de actuar abiertamente contra la República española, tengo el honor de proponer a la consideración de la Corporación el siguiente

#### PROYECTO DE ACUERDO

El Ayuntamiento de Murcia, interpretando el sentir unánime de todos los murcianos, expresa su más firme adhesión al Gobierno de la República, le felicita por la energía con que sabe mantener la independencia y la dignidad de la República española frente a las ambiciones imperialistas de Italia y Alemania y le alienta a mantener esta posición de serena altivez frente a la cobardía de Europa y las criminales agresiones del fascismo, en la seguridad de que es la auténtica interpretación del patriotismo de un pueblo que prefiere morir libre y digno a vivir sometido a la dominación extranjera.

Casas Consistoriales de Murcia, a cuatro de junio de mil novecientos treinta y siete."

La Corporación la aprueba por unanimidad.

#### FUERA DEL ORDEN DEL DIA

Martínez L. de Molina se dirige a la Junta Municipal de Abastos para denunciarle que ayer se vendieron las patatas en plaza a 0,89 y hoy a 1,10.

Hernández pide que la Junta de Abastos sea asesorada por un letrado para su mejor funcionamiento, y se extraña de que los almacenistas de la capital no hayan enviado relaciones de existencias.

Candel le contesta y dice que lo que respecta a los almacenistas sólo compete a la Consejería Provincial de Abastos.

Estima el alcalde que en la localidad han de declarar los almacenistas sus existencias a la Junta Municipal de Abastos.

Insiste Candel que es sólo a la Consejería Provincial a la que in-

teresa conocer estas estadísticas, puesto que tiene superioridad sobre la Junta local.

Hernández cree que los almacenistas han de declarar a la Junta local lo que posean, puesto que tienen que surtir a los detallistas. La misión de esta Junta, entre otras cosas, es velar por que lo que hay en la capital no salga de ella. Estima que no deben discutirse competencias.

Martínez L. de Molina propone que se recabe de la Consejería Provincial la nota de existencias que a la capital corresponden.

Candel contesta que así se hace y se seguirá haciendo.

El alcalde cree que se está discutiendo sobre equívocos, porque los organismos de abastos tienen su misión definida.

Rectifican Hernández y Candel con acaloradas intervenciones.

Por la presidencia se da por terminado el asunto.

Pérez manifiesta que siendo el criterio de la comisión nombra-

da al efecto, que se instale el mercado semanal en la Plaza de Remea, se den órdenes por el alcalde para la ejecución de esta decisión.

Intervienen Castellanos y Vila, y el alcalde, estimando que hay que aceptar la decisión adoptada por la comisión, entiende que debe instalarse.

Así se acuerda.

Nicolás Redondo pide que se mantenga la luz encendida en los pueblos hasta la misma hora que en la capital.

El alcalde le promete gestionar la consecución de este ruego.

Pérez solicita que desaparezcan los montones de tierra que alrededor de la plaza de toros existen.

La presidencia promete atenderlo y se levanta la sesión.

Lea usted

"HERALDO DE MADRID"

**EL SEÑOR**  
**Don Diego Molina Pérez**  
 Agente de Negocios  
 Que falleció ayer a los 41 años de edad  
**D. E. P.**

SUS DESCONSOLADOS: ESPOSA, MARINA PEREZ LOPEZ; HIJA, MARI; MADRE, ROSARIO PEREZ HERNANDEZ; HERMANOS, FRANCISCO, JUAN (AUSENTES), JOSEFA Y LOPE MOLINA PEREZ; MADRE POLITICA, CARMEN LOPEZ ALMELA; HERMANOS POLITICOS, ENTRE ELLOS DON ERNESTO PEREZ LOPEZ; PRIMOS Y DEMAS FAMILIA,

PARTICIPAN A SUS AMISTADES TAN SENSIBLE PERDIDA Y LES RUEGAN ASISTAN A LA CONDUCCION DEL CADAVER, QUE TENDRA LUGAR HOY, A LAS CUATRO DE LA TARDE, DESDE LA CASA MORTUORIA AL CEMENTERIO MUNICIPAL, POR LO QUE LES ANTICIPAN LAS GRACIAS.

Murcia, 5 de junio de 1937.

Casa mortuoria: Victorio, número 44.

## VIDA OBRERA

Recibimos la siguiente carta: "Murcia, 4 de junio de 1937. Sr. Director de EL LIBERAL de Murcia.

Muy señor mío y distinguido amigo: Le agradecería diese cabida en el periódico de su digna dirección al siguiente comunicado.

Muy agradecido le queda su afectísimo buen amigo.—El secretario del Sindicato Unico de Comunicaciones, Juan Alpañez.

En el periódico de su digna dirección, fecha 4 del actual, y en una nota que dice "La depuración de las organizaciones", se da cuenta de que por la Organización Telefónica Obrera Española, en su Sección de Murcia, han sido expulsados los compañeros Baldomero Gutiérrez y Francisco Cortado, el primero por indisciplina y el segundo por indeseable.

Como aclaración a la precedente nota debo poner en su conocimiento que extraña a este Sindicato Unico de Comunicaciones que puedan ser expulsados de una organización unos compañeros que voluntariamente han querido dejar de pertenecer a la misma y a la vista de su petición de baja se contesta con la nota que aparece en el periódico.

Si los compañeros Gutiérrez y Cortado han solicitado ser alta en el Sindicato de Comunicaciones el día 1 de junio, habiendo cotizado ya dicho mes, según se desprende de la exhibición de sus carnets (U. G. T.), que conservamos, cuándo ha podido tomar el acuerdo, en su reunión reglamentaria la Administrativa de la mentada Organización Telefónica?

Se desprende claramente que cuando están ya afiliados en una

sindical distinta de la que anteriormente los contaba en sus filas, es cuando se ha tomado el acuerdo, si existe, de que sean expulsados los compañeros Gutiérrez y Cortado.

Este Sindicato vería con sumo gusto se hiciera la debida depuración en Teléfonos y se expulsara de la Compañía a todos los indeseables, debidamente justificados, para lo cual podíamos colaborar con la aportación de datos de sumo interés.

Con saludos confederales es siempre su afectísimo.—Por la Administrativa del Sindicato: El secretario, Juan Alpañez.

El Sindicato de Metalúrgicos (U. G. T.) pone en conocimiento de todos los mecánicos de automóviles que deseen trabajar fuera de Murcia, que se les facilitará plaza con las condiciones siguientes: quince pesetas diarias y gastos pagados.

La Juventud Libertaria de Electro-Metalúrgicos cita a junta general a todos los compañeros afiliados a la misma para hoy sábado, día 5, a las seis de la tarde en nuestro domicilio social, Puerta Marina, 4. Se ruega no faltar por ser de gran interés.—La Administrativa.

### El Tribunal Popular

#### LA CAUSA DE HOY

Hoy comenzará la vista, ante el Tribunal Popular, de la causa por la muerte del tabernero Ginés Pérez, ocurrida hace unos días en esta capital.

Ha despertado gran interés por ser la víctima persona conocida en Murcia.

### CENTROS OFICIALES

#### GOBIERNO CIVIL

El gobernador interino manifestó a los periodistas que no había nada noticioso.

El señor coronel comandante militar de esta plaza, me dice lo que sigue:

"Ruego a V. E. se digne disponer que por la Prensa y radio se publique la obligación que tiene el comandante don Juan Rosique Sánchez de presentarse en esta Comandancia Militar para resolver asuntos del servicio."

Lo que se hace público por conocimiento del interesado.

Murcia, 4 de junio de 1937.—El gobernador civil interino, Miguel de Luelmo Asensio.

#### AYUNTAMIENTO

Al visitar ayer al alcalde, no dijeron que se encontraban en el Consejo Provincial, al objeto de resolver cuestiones relacionadas con este último organismo.

#### CONSEJO PROVINCIAL

El presidente del Consejo Provincial, Norberto Pérez Sánchez se dedicó a despachar algunos asuntos para la próxima sesión.

#### CONFEDERACION HIDROGRAFICA

El delegado dimisionario de la Confederación Hidrográfica de Segura, ha marchado a Valencia.

### Vida política

El Comité Provincial del Partido Comunista, secretaria sindical, para tratar de asuntos de gran interés y de palpitante actualidad, cita a todos los afiliados al Partido del comercio en general, a una reunión que hemos de celebrar hoy día 5 de junio, a las ocho en punto de la noche, en nuestro domicilio social, Salcillo, 9.

También se convoca a todos los camaradas del Partido, de metalúrgicos, para el mismo día a las nueve en punto de su noche.

Dada la importancia de los asuntos a tratar encarecemos la más puntual asistencia, esperando que los afiliados al Partido dejen de concurrir a esta reunión.

### De La Alberca

#### CIRCULO REPUBLICANO

El pasado domingo y con la brillantez que en todas estas fiestas antifascistas preside, se celebró una gran velada organizada por el Comité de Mujeres Antifascistas y este Círculo, obteniéndose un beneficio de 457 pesetas que han sido entregadas al Hospital de Sangre "Federica Montseny".

Con todo entusiasmo felicitamos a estos beneméritos luchadores de la beneficiosa labor que en la retaguardia desarrollan.

¡Vamos a la verdadera!—Corresponsal.

### Ayuntamiento de Murcia

Sección de Estadística  
NEGOCIADO DE ABASTOS

#### RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración per persona para el día de la fecha en todo el término municipal

**150 GRAMOS**

Murcia, 5 de junio de 1937.—El alcalde, Piñuela.

**SARNA (ROÑA) MEMORROIDES (Almorranas)**

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

**SULFURETO CABALLERO**

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

### INTERESANTE

Tengo el gusto de ofrecer a toda mi clientela y al público en general las permanentes con el último modelo de aparato SOLRIZA, y además otro nuevo aparato sólo para RICITOS naturales con líquidos especiales. El precio de estas permanentes será de veinticinco pesetas, y, como propaganda, sólo unos días se harán a quince pesetas. Estas permanentes serán garantizadas y atendidas por la Fuensantiaca, frente al jardín de Santa Isabel.

CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3.

### AVISO

Cajas registradoras Nacional S. A. Montijo, 5. Talleres Manfredi, 8. Teléfono 1359. Esta casa pone en conocimiento de su clientela la instalación de sus talleres en esta plaza de Murcia. Se abstengan de entregar las reparaciones a mecánicos inexpertos rogán doles exijan la carta de identidad expedida por esta compañía. Disponemos de un gran estok de piezas de recambio. Abonos mecánicos, consulten al teléfono indicado.

BICICLETAS Y ACCESORIOS, radios, neveras, balanzas y medidores automáticos. Casa Inchaurrandieta, Plaza de Lenin (antes Media Luna).

LEA USTED EL LIBERAL de Murcia

PENSION URGENTE sargento de Aviación desea pensión familiar completa. Seriedad. Limpieza. Traería pan, jabón. Ofertas detalladas escribiendo: Serna. Plana Mayor. Los Jerónimos.

Administración EL LIBERAL.-Teléfono 1606

LOS SALVAJES BOMBARDEOS AEREOS DE LOS FACCIOSOS

Contra la poderosa arma de la Aviación, sólo cabe contestar con aviación, al terror con el terror--dice el ministro de Defensa

Villanueva de la Serena y Don Benito sufren ya el mismo martirio que destruyó Guernica y Durango

VALENCIA, 4.—Entre los ministros de la Gobernación y de Defensa se cruzaron hoy los siguientes despachos: "Ministro Gobernación a ministro Defensa Nacional. Gobernador civil Badajoz me telegrafía lo siguiente:

"Al llegar a Castuera me he informado de los bombardeos de los últimos días en Villanueva y Don Benito, previniéndose que estas poblaciones van a tener el mismo destino que Durango y Guernica. Sólo en dos días han sido destruidos en Don Benito sesenta y cuatro edificios, que sumados a los cuarenta y tantos derruidos por los bombardeos anteriores, dan a la población un aspecto desolador.

Entre los edificios destruidos figuran el Ayuntamiento, la Plaza de Abastos, el Banco Español de Crédito, el antiguo Convento, hoy Hospital y otros varios, de gran importancia.

A las víctimas de los bombardeos anteriores hay que sumar el número considerable de las causadas por el último bombardeo, realizado por cinco trimotores y diez cazas.

Ruego a V. E. trasmita al ministro de Defensa mi deseo, en nombre de esta provincia, de procurar protegerla con defensa aérea.

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y efectos. Gobernador civil le saluda".

"Ministro Defensa a ministro Gobernación.

He recibido su despacho de hoy, en el cual reproduce otro del gobernador de Badajoz describiendo el triste panorama que presentan Villanueva de la Serena y Don Benito, como consecuencia de los sangrados bombardeos realizados días atrás en aquellas pacíficas poblaciones extremeñas, ya castigadas en fechas anteriores con brutal dureza por la aviación fasciosa.

La súplica del gobernador de proveer la provincia de su mando de defensa antisérea es la repetición de otras que, en el mismo tono, y por idéntico motivo, nos vienen dirigiendo las autoridades, corporaciones y organismos de otras provincias que, alejadas del teatro de la lucha y sin objetivo militar alguno, son víctimas de implacables agresiones por parte del enemigo.

No hay manera de amparar con ametralladoras y cañones antisérea todo el territorio leal, con sus frentes de batalla, depósitos de reserva, instalaciones industriales y puestos y centros ur-

banos. Así se ha dicho repetidas veces en respuesta a peticiones análogas transmitidas a V. E. y entre las cuales han destacado, por lo próximas a los lugares de origen, los bombardeos de estos días sobre Valencia y Barcelona, sobrevenidos tras los espantosos de Durango y Guernica.

Frente a la aviación, arma terrible, no hay más que un recurso: la aviación, usada con los mismos métodos que emplea el adversario, en mayor proporción si es posible. Es decir: el terror contra el terror.

El Gobierno tiene recursos sobrados para adoptar el sistema de los facciosos, igualmente imposibilitados, como nosotros, de cubrir con defensas antiaéreas todo el territorio bajo su dominio. No hemos apelado a este sistema por escrúpulos de conciencia y, además, por creer que nuestra tutela de gobernantes se desborda del territorio en que ejer-

comos plenamente autoridad para extenderse al resto de la nación, de la cual somos legítimos representantes.

Hemos esperado en vano que el enemigo desistiera de su proceder alevoso iniciado en Madrid y que luego ha hecho proseguir con la misma furia sobre todas las posiciones que siguen leales a la República.

Ante la cruel persistencia de los ataques aéreos contra poblaciones civiles y el eco desdenoso que tuvieron reflexiones parejas a las aquí estampadas, que se expresaron públicamente en notas oficiosas y, además, se consignaron en documentos diplomáticos, nuestra conciencia parece ya vacilar, porque comienza a inquietarnos la duda de si nuestros escrúpulos reflexivos a excecernos en las represalias nos apartan de ganar la guerra a todo trance.—Salúdale."

ENTIERRO

Ayer tarde tuvo lugar el entierro de la señora doña Josefa Sánchez Jara.

Al fúnebre acto asistieron numerosos amigos de la familia.

Reiteramos el pésame a sus afligidos; esposo, hijos, hermanos, entre los que se cuenta nuestro querido compañero Diego Sánchez Jara, y demás familiares, asociándonos a su pena.

Comisión Municipal de Abastos

Hemos recibido un oficio por el que se nos comunica que ha quedado constituida la comisión Municipal de Abastos.

El presidente de dicha comisión, José Ramírez, se nos ofrece para todo cuanto redunde en beneficio del pueblo.

Agradecemos el ofrecimiento y, reciprocamente, estaremos al lado de las actividades de esa Comisión para cuanto de EL LIBERAL necesite, que en favor de Murcia redunde.

NOTA SOBRE LA VENTA DE ACEITE

Esta Comisión está interesada en hacer conocer al público las circunstancias que han ocasionado el que el aceite se venda durante todo el día de hoy al precio de 2,90 el litro que son nuestro interés en que Murcia no quedará en este día sin este artículo de primera necesidad.

Traído este artículo en otras expediciones a otros precios y por otros conductos más económicos, a partir del próximo lunes se pondrá a la venta en mejores condiciones para el público.

Quedan advertidos los comerciantes y almacenistas del acuerdo de esta Comisión.

Murcia, a 5 de junio de 1937.—El Secretario.

Aviso importante

Se recuerda a los milicianos que se encuentran en situación de alta y cura en cualquiera de los hospitales de la capital, que el plazo para pasar la revista de Comisario del presente mes en este Depósito, termina hoy sábado día 5.

Entendiéndose que a partir de esa fecha no se pasará revista alguna, indispensable para el cobro de los haberes del mes de junio.

Murcia 3 de junio de 1937.—El oficial jefe.

LA ACTUACION DEL TRIBUNAL POPULAR

Causa contra un procesado de Yecla

Por el Tribunal Popular de la provincia ha sido dictada la siguiente sentencia:

"FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos al procesado Pedro Muñoz Pérez como autor de un delito de excitación para cometer el de rebelión militar a la pena de diez años de internamiento en campos de trabajo a la pena accesoria de inhabilitación absoluta durante el tiempo de condena, al pago de las costas procesales y a que incurrirá al Estado español en la suma de cincuenta mil pesetas. Para el cumplimiento de la pena principal impuesta le abonamos el tiempo de prisión preventiva sufrida.

Reclámesese del instructor la pieza de responsabilidad civil correspondiente.

Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos, mandamos y firmamos.

Murcia, 4 de junio de 1937."

Festival pro ayuda a Madrid

El próximo día 8 de junio, en el Teatro Romea de esta capital, tendrá lugar un gran festival artístico pro ayuda a Madrid, organizado por la Juventud de Izquierda Republicana de Cartagena, y en cuyo acto hará su presentación por primera vez la Agrupación Artística del Socorro Rojo Internacional, denominada "Paco Gómez, de esta ciudad, la que pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos y en verso, original de Eduardo Zamora y Caballero, titulada "Del enemigo el consejo o la pesca del millón".

Esta Agrupación desde que se inició el movimiento subversivo ha venido desarrollando una intensa labor, digna de loa, en pro de la causa antifascista, en la que obtuvo éxitos rotundos por toda la provincia.

Como segunda parte del espectáculo, actuará la compañía de revistas "Juventud cartagenera 1937", cuyo director es el popular bailarín Luis Avilés, interviniendo también doce bellísimas

LA LUCHA EN LOS FRENTE NORTEÑOS

En un emocionante combate aéreo son derribados dos aviones fascistas

COMBATE AEREO SOBRE BILBAO

BILBAO, 4.—Esta tarde, a las dos, la aviación facciosa ha realizado uno de sus alardes de fuerza sobre las posiciones que ayer les conquistaron las fuerzas vascas de la Peña de Lemona.

Numerosos aparatos de bombardeo y otros de caza realizaron vuelos, llegando a la altura de la ría de Bilbao cinco de los primeros y nueve cazas.

Rápidamente se elevaron varias escuadrillas leales de caza y entablaron un emocionante combate. Este se desarrolló sobre el mismo casco de la capital. El resultado del combate no se sabe todavía, pues se vieron algunos de los aparatos facciosos en situación muy comprometida, y parece que han tenido bajas.—Febus.

PRESENTACION DEL GENERAL GAMIR A LOS JEFES DE LAS DIVISIONES VASCAS

BILBAO, 4.—El presidente del Gobierno vasco, señor Aguirre ha reunido hoy en una comida al general Gamir Uribarri, nuevo jefe del Ejército vasco, con los jefes de las cinco Divisiones y técnicos militares, con objeto de hacer la presentación del nuevo jefe.

A la hora de los brindis, el señor Aguirre pronunció un discurso. Confirmó su fe en la victoria. Han pasado —dijo— al parecer, los momentos más difíciles. La situación ha mejorado por el arrojo de nuestros combatientes, y sin que ello quiera decir que haya desaparecido el peligro, se puede asegurar que el general Gamir se encarga de este frente en circunstancias mejores, que él sabrá mejorar aún más con su reconocida técnica militar.

Los soldados con disciplina, el Gobierno con su autoridad y el pueblo con su espíritu magnífico, nos darán la victoria.

En último término yo como jefe del Gobierno vasco, unido a mi pueblo, sabré formar una barrera de pechos generosos

contra la presión del invasor.—Febus.

SON DERRIBADOS DOS AVIONES FACCIOSOS

BILBAO, 4.—Después de unos días de inactividad, hoy volvió a aparecer sobre Bilbao la aviación alemana, a las cuatro y a las cinco de la mañana y a las cuatro y media, cinco y cuarto y seis menos cuarto de la tarde. No se sabe realizara bombardeo.

Sobre Plencia se desarrolló un emocionante combate, siendo derribado un avión faccioso. Se vio caer al piloto en paracaídas. Además, parece que fué derribado otro avión.

En los frentes hubo tranquilidad.

La aviación facciosa bombardeó nuestras posiciones de Peña Lemona.

Al ocupar nuestras fuerzas estas posiciones, ha sido encontrada importante documentación.

Existe la impresión de que el accidente en que ha encontrado la muerte el general faccioso Mola, se produjo después de conocer éste su primera derrota de importancia: La reconquista de Peñas de Lemona por el Ejército popular.—Febus.

PARTE DEL CONSEJERO DE DEFENSA DE EUZKADI

BILBAO, 4.—En el norte de Vizcaya los rebeldes intentaron, al amanecer, realizar un ataque por Maruri y Gatica, pero nuestras fuerzas les obligaron a retirarse, ocasionándole muchas bajas.

Una escuadrilla de caza leal entabló combate con otra, más numerosa, de aparatos facciosos, siendo derribado un caza rebelde, a cuyo piloto se le vio descender con paracaídas.

CENTRO. Alava. — Nuestras fuerzas tirotearon e hicieron fuego de cañón y ametralladora sobre los parapetos enemigos.

SECTOR DE BURGOS. — Sin novedad, habiéndose pasado a nuestras filas un cabo y dos soldados, con armamento y municiones.—Febus.

EN LLANO DE BRUJAS

ESPECTACULO BENEFICO

Organizado por la directiva del Centro de Unión Republicana, y juventudes de este Centro, se han organizado dos bailes con finalidad pro-ayuda a Madrid, habiendo concurrido el pueblo en masa y con un entusiasmo digno de gentes conscientes y entusiastas por la defensa de Madrid que es defender nuestra querida patria y la República.

Fueron amenizados dichos bailes por música de jazz-band, con música variada, por tres verdaderas artistas madrileñas.

En este acto se verificaron rifas con sendos regalos y, después de los muchos gastos que estas cosas llevan consigo, ha habido una utilidad de 27775 pesetas. Es de mencionar el hecho de que hubo compañeros que en vez de pagar solo el valor de la entrada, por tratarse de un fin a beneficio de los compañeros que luchan por la causa antifascista, pagaban más, y fueron los compañeros siguientes:

José Sánchez Rodríguez, 10 pesetas; Pedro Rubio Madrid, 5; Miguel Sánchez Cascales, 7;

señoritas; la pareja de baile de salón Cesáreo Pastor y señora; el gran humorista Arango; el popular cantador de tangos "El Marino"; Luis Avilés con la señorita Carmen Bonita, y Presentación Malvastre, cuyo conjunto de artistas deleitará a nuestro selecto auditorio.

Amenizará el espectáculo la Orquestina Martín Heredia.

Murcianos: Debido al fin benéfico del acto, esperamos que aportéis vuestra ayuda.

Julián Sáez Fernández, 10; Antonio González Abellán, 5; Juan Madrid Bueno, 1; Domingo Abellán Córdoba, 10; Pedro Navarro Martínez, 5; Angel Tovar Pina, 4; Juan Carmona Molina, 5; Juan Vera Mora, 2; Juan Martínez Cárcelos, 2; José García Albero, 2; José Almagro Sánchez, 5; Antonio Bravo Hidalgo, 5; Gerardo Zambudio, Sánchez, 5; Antonio Abellán Córdoba, 10; Ursula Martínez Pérez, 5; Josefa Guerrero Serrano, 5; José Larca Navarro, 5; José Martínez Serna, 10; José Sáez González, 5; Juan García Albero, 5; con este motivo, después de pagar los gastos, queda una utilidad de 43575 pesetas, que se han hecho efectivas para que sean remitidas en dinero o especie a los valientes luchadores de Madrid.

Es digno de mención el hecho de no tener que lamentar el más pequeño incidente en ninguna de las funciones, que viniera a perturbar la tranquilidad con que transcurrieron dichos espectáculos.

Lo que hacemos público por medio de la Prensa, para que sirva de estímulo a otros pueblos y organicen actos como éste, y así ayudaremos todos con nuestro esfuerzo al heroico pueblo de Madrid que con sus valientes luchadores defienden Madrid que es defender nuestra querida España y la República, de la bárbara invasión extranjera y el fascismo.

¡Viva la República democrática!

Por los organizadores, Julián Sáez, presidente de Unión Republicana y Clemente Pérez, presidente de Comités de barrios de idem

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las 5 a las 9,30: HOMBRES DEL MAÑANA. Por la noche a las 10,14: Monumental y nuevo espectáculo de ópera flamenco con EL SEVILLANO, NIÑO DE LA HUERTA y un gran conjunto de verdaderos ASES. Tocadores: Manuel Giménez y Diego Torres.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 4 a las 10: ¡YO VIVO MI VIDA!

CINEMA INIESTA

Desde las 5 a las 12 noche: DOS FUSILEROS SIN BALA y CASADOS Y FELICES

CINE POPULAR

Hoy sábado día 5 de junio. Desde las 4 a las 9,30: EL HONRADO SALTEADOR y LA SIMPATICA HUERTANA

Máxima...	27,6
Mínima...	15,4
Humedad aire...	9,31
Lluvia por m/m...	0,0

Dirección...	1130
Redacción...	1824
Administración...	1696
Apartado de Correos	51

## DESPUES DE LA MUERTE DE MOLA

### Un alto jefe militar de la República afirma que este hecho viene a acentuar más la desastrosa situación de los facciosos

#### El "generalísimo" ha cubierto la vacante de Mola con el ex general Dávila

MADRID, 4.—Un alto jefe militar ha sido interrogado por los periodistas sobre la muerte del ex general Mola.

Dijo que la suerte es adversa para los traidores. Primero, Sanjurjo, y ahora, Mola. Este era la única capacidad militar del Ejército rebelde. Este golpe certero viene a acentuar más la desastrosa situación de los facciosos, ya que Mola representaba la más alta capacidad bélica. No era un autómatas; era un especialista en grandes asaltos y un gran carnicero. Un hombre de verdadero peligro. Franco no tiene capacidad de estrategia ni suficiencia militar, como lo han reconocido varias revistas militares alemanas.—Febus.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA BILBAINA

BILBAO, 4.—La Prensa dedica comentarios a la muerte del ex general faccioso Emilio Mola. "Euzkadi" dice: "Mola representa Durango, Guernica, Yurre, Bilbao y todo lo que en estos momentos contiene dolor trágico para nuestro pueblo: destrucción de villas y caseríos, fuego en los hogares, éxodo de paisanos, mujeres y niños, fusilamientos de rehenes y curas. A Dios pedimos que sea misericordioso con nuestro enemigo."

"El Liberal" dice que los facciosos han perdido el único valor de que disponían para deslumbrar a los suyos, donde cualquiera puede ser el rey.

"Euzkadi Rojo" dice que se ha muerto el peor enemigo del País Vasco.—Febus.

### FRANCO CONDECORA AL CADAVER DE MOLA

PARIS, 4.—Noticias de Salamanca dan cuenta de que Franco ha firmado un decreto concediendo la cruz laureada de San Fernando al cadáver de Mola, por "sus méritos contraídos en la presente campaña".

Por otro decreto nombra al ex general Dávila jefe del Ejército faccioso del Norte, y a Saliquets, con el mismo cargo en el Centro. Febus.

### EL CADAVER ES TRASLADADO A BURGOS

PARIS, 4.—Noticias de Burgos dicen que en cuanto se enteró del suceso el gobernador de Burgos marchó al lugar del suceso.

El cadáver de Mola llegó a Burgos ya de noche. Está horriblemente destrozado, teniendo la cabeza separada del tronco y las piernas cortadas. La cabeza está machacada.

La viuda llegó anoche y fué recibida por el ex general López Pinto.

El cadáver fué expuesto en el llamado Salón del Trono de Capitanía General, donde se dicen misas desde las siete de la mañana.

Los funerales se celebrarán en Pamplona. Millán Astray asistirá en representación de Franco.

### NUEVOS DETALLES DEL ACCIDENTE

PARIS, 4.—Más noticias de Salamanca dan cuenta de que el aparato de Mola quedó completamente destrozado. Fué encontrado entre Castil de Feones y Alcegar (Burgos).

Tres cadáveres fueron hallados a quince metros del aparato y otros dos a veinticinco metros.

En Salamanca reina gran confusión. El comercio cerró por orden de las autoridades, y los teatros también han cerrado.—Febus.

## DE CATALUÑA AUTONOMA

### Varios choques entre guardias de Asalto y patrullas de control

BARCELONA, 4.—El delegado del Estado en los servicios de Orden público al recibir a los periodistas, les dijo que esta madrugada a la una, cuando un grupo de cinco guardias de Asalto iban a realizar cacheos fueron agredidos por un grupo de individuos de las patrullas de control.

Se entabló un tiroteo y resultaron muertos un guardia de Asalto y un individuo de dichas patrullas. Resultaron graves uno de las patrullas y leve un suboficial de Asalto.

Fueron detenidos varios elementos de las patrullas.

A las dos y media otros guardias de Asalto fueron agredidos por elementos de las mismas patrullas, resultando dos guardias muertos y dos de los agresores también muertos. Un capitán de Asalto, un sargento de Carabineros y un marinero de la Aeronáutica Naval, resultaron heridos.

En la calle de Balma, a las seis y media de la mañana varios agentes encontraron un camión que les infundió sospechas. Fue registrado y en su interior

hallaron doscientos diecisiete fusiles e igual número de correaes. Los cinco ocupantes del camión fueron detenidos.

Añadió que había sido nombrado un juez especial para entender en estos asuntos.—Febus.

### Se descubre que el cónsul de Italia en Veracruz (México) practica el espionaje

CIUDAD DE MEJICO.—Vicente Lombardo Toledano, secretario de la Federación de Trabajadores Mexicana, ha anunciado que va a actuar legalmente contra el cónsul italiano en el puerto de Veracruz.

Toledano declara que tiene las pruebas de que el cónsul comete actos ilegales con el fin de obtener la información relativa al embarco de materias para el Gobierno español desde Méjico.

Estos informes fueron comunicados a los rebeldes, lo que les permitió acechar los barcos que llevaban municiones desde Méjico a España.—S. I. P.

## LA SITUACION PROVOCADA EN EUROPA POR LAS AGRESIONES DEL FASCISMO INTERNACIONAL

### El Gobierno español protesta ante el Comité de No Intervención del bárbaro bombardeo alemán sobre la ciudad de Almeria

#### Y reclama garantías para usar su innegable derecho a ejercer actos de guerra en los reductos de los rebeldes

VALENCIA, 4.—Esta tarde, a las dos, han facilitado en el ministerio de Estado la nota que el Gobierno español ha remitido al encargado de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña para su entrega al Comité internacional de No Intervención.

Dice así:

"Los actos de agresión realizados por parte de la flota alemana han merecido atención preferente del Gobierno republicano, que, al examinarlos, no ha apartado su propósito de evitar que se agrave la situación internacional. En toda ocasión el Gobierno español legítimo patentizó la monstruosidad jurídica que significaba equiparar al Gobierno legítimo al grupo de facciosos. Jamás puede admitir que el Control signifique mengua de sus derechos soberanos, incluso el de perseguir a los rebeldes en cualquier parte del territorio nacional, sin que la presencia de actores más o menos interesados en el triunfo de los rebeldes pudiera significar ventaja para éstos ni garantía contra los riesgos. Se señalaron costas peninsulares, islas y territorio para la defensa de la soberanía nacional. La realidad ha venido a confirmar los recelos y temores del Gobierno, ya que, como consecuencia del control, Europa se encuentra ante un grave conflicto y España con un duelo más: la agresión criminal de unos navios contra Almería.

Las agresiones solapadas se han convertido en públicas. El ataque citado es un acto para el cual toda sociedad internacional jurídicamente organizada debiera reclamar justicia."

En la citada nota se exponen las fases del conflicto. Los telegramas cruzados entre von Fache, que él mismo se llama jefe de las fuerzas navales alemanas en aguas españolas, y el ministro de Defensa Nacional del Gobierno español; los cruzados entre este ministerio de Defensa Nacional y el encargado de Negocios Extranjeros de Inglaterra y el ataque en aguas de Ibiza a aviones españoles, que hubieron de responder en forma adecuada, agresión que no por menos anunciada es menos delictiva, aunque el Gobierno de Berlín quiera presentarla como una agresión de la Aviación española para justificar su retirada del Comité de No Intervención.

Relata después los incidentes desarrollados entre el acorazado alemán "Deutschland" y los aviones españoles que realizaban vuelos de reconocimiento en la forma ya conocida y fueron agredidos por los fuegos antiaéreos de las baterías del buque alemán, que pretende ahora desfigurar el hecho por la circunstancia de que su tripulación se hallaba descansando, ya que es sabido que en zona de guerra ningún buque se halla de descanso y especialmente las baterías alemanas que no dejan de estar dispuestas a hacer fuego.

Además, el jefe de la Flota alemana anunció insolentemente que en cuanto un avión volase próximo a sus buques adoptaría las contramedidas correspondientes. Los aviones contestaron en la forma adecuada.

El Gobierno alemán pretende

ahora que sus buques ejercían funciones de control. Al Comité de No Intervención le compete estimar si es cierto; pero el Gobierno español debe hacer constar que los representantes del Comité de No Intervención en el control están obligados a guardar una distancia no inferior de diez millas de las costas españolas y que el control en las Islas Baleares no correspondía a la Flota alemana, que había de abastecerse de víveres en Argelia.

Pretende también el Gobierno de Berlín justificar su inaudito ataque a la ciudad y puerto de Almería como el derecho de una represalia. Semejante actitud convertida en principio ocasionaría graves peligros para la paz europea y contrasta con la seriedad del Gobierno de la República española ante las repetidas agresiones de que ha sido objeto.

En resumen: El Gobierno español hace constar además de su protesta contra la bárbara agresión que significa el bombardeo de Almería, que a consecuencia del control ha sido atropellado nuestro derecho de soberanía por un país independiente, e insultado el país español: que nos dirigimos al Comité Internacional de No intervención no solo en son de protesta sino expresando la reserva que hacemos de nuestros derechos a reclamar daños y perjuicios morales y materiales por parte de la flota alemana a la que ese Comité de No Intervención confirió el compromiso del Control contraído por los países firmantes del pacto de No Intervención, pacto que ha sido violado sistemáticamente por Alemania e Italia y que el Gobierno español reclama ante los países que suscribieron dicho pacto las garantías debidas para el uso innegable de su derecho a ejercer actos de guerra en aguas, puertos y tierras de la República, esperando no surjan incidentes como los denunciados.

No obstante el Gobierno de la República española no tiene inconveniente en someter a otros países el examen de la exactitud de los hechos para comprobar que la agresión partió del "Deutschland".—Febus.

### ITALIA PROTESTA DE QUE LA PRENSA ALEMANA HABLE DE LA COBARDIA DE LAS TROPAS ITALIANAS

ROMA, 4.—"Il Popolo d'Italia" protesta de las informaciones publicadas frecuentemente por la Prensa alemana, que tiene una mediocre opinión de las fuerzas italianas. Dice que algún día se podrá correr el velo sobre la actuación de dichas tropas en España y el mundo entero sabrá que las tropas legionarias italianas están escribiendo en territorio español las páginas más gloriosas de la historia militar.—Febus.

### EL VUELO SOBRE LAS POBLACIONES FRANCESAS

PERPIGNAN, 4. — Se asegura que para evitar los vuelos sobre territorio francés, el Comité de No Intervención ha destacado sección y media en la costa de Coliusee, de baterías antiaéreas, para impedir el vuelo en el trayecto comprendido entre Cervere y Port Vendres.—Febus.

### UN VAPOR REBELDE DETIENE A UN PESQUERO FRANCÉS

SAN JUAN DE LUZ, 4.—El vapor rebelde "Galerna", ha detenido a una distancia de doce millas de esta costa a un pesquero francés.

Los oficiales del buque rebelde saltaron a bordo del pesquero provistos de pistolas y practicaron un reconocimiento, que no dió resultado alguno.

Poco después, el pesquero fué puesto en libertad.—Febus.

### Un judío americano ha sido ejecutado en Alemania

BERLIN, 4.—En el interior de la cárcel ha sido cumplida la sentencia que condenó a muerte al judío americano Heimuth Hirsch por tenencia de explosivos y atentar contra la seguridad del Estado.

La ejecución fué realizada con hacha, a la antigua.

También ha sido ejecutado Iscar Demeur, de veinte años, acusado de traición.—Febus.

## Arma de Aviación

### RECLUTAMIENTO

### Comisariado político

Se pone en conocimiento de autoridades, ayuntamientos, entidades políticas y sindicatos, frentes populares y aspirantes al ingreso en el Arma de Aviación que toda la documentación que pueda relacionarse con los aspirantes al ingreso en esta gloriosa Arma de Aviación la deberán dirigir, al Comisariado político encargado de esta recluta, al edificio de la antigua Comisaría civil del Ejército Voluntario, Casa Convalecencia, Murcia.

La recluta para el Arma de Aviación comprende la edad de dieciocho a veinte años, siendo indispensable para ello el aval político del Frente Popular o una entidad política o sindical certificando que el aspirante es afecto al Régimen, conformidad paterna y certificación de nacimiento que justifique la edad señalada.

La recluta se hace, habiéndose suspendido los Batallones Movilizados, de Aviación, para encuadrar a nuestros soldados aspirantes en los aeródromos y unidades de defensa antiaérea.

Tóngase en cuenta estas instrucciones y dirigirse al Comisariado político de recluta para el Arma de Aviación Casa Convalecencia Murcia, 1 de junio de 1937.—El comisario político, Antonio Cañabates